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Esercizio 0 Siano φ : X → Y , ψ : Y → Z due applicazioni continue tali che φ(x0) = y0 e
ψ(y0) = z0 allora (ψ ◦ φ)∗ = ψ∗ ◦ φ∗.

Esercizio 1 Sia X ⊂ Rn convesso. Dato x ∈ X, si dimostri che π1(X,x) = 0.

Esercizio 2 Siano X uno spazio topologico, Y ⊂ X, y0 ∈ Y e i : Y → X l'inclusione. Mostrare
che, in generale, i∗ : π1(Y, y0)→ π1(X, y0) può non essere un omomor�smo iniettivo.

Esercizio 3 Per ogni n ∈ N, sia Cn la circonferenza di centro ( 1n , 0) e raggio 1
n . Si consideri

H =
⋃

n∈NCn, detto "orecchino hawaiiano". Si dimostri che è compatto.

Esercizio 4 Sia Cn la circonferenza di centro l'origine e raggio 1
n e X =

⋃
n∈NCn. Si dica se:

(a) X è connesso/connesso per archi;
(b) X è compatto;
(c) X ∪ {(x, 0) ∈ R2 | 0 ≤ x ≤ 1} è connesso/connesso per archi e compatto.

Esercizio 5 Si consideri il seguente sottospazio di R2:

B = ({0} × (0, 1]) ∪ ((0, 1]× {0}) ∪
(⋃

n∈N
{
( 1n , y) : 0 < y ≤ 1

})
Mostrare che è connesso ma non connesso per archi.

Esercizio 6 Si dimostri che Rn \ Qn è connesso per archi per n > 1 (Cominciare con il caso
n = 2).
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